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Procès-verbal - conseil d’établissement de l’école Madeleine-
Brousseau tenu le lundi 2 octobre 2019 à 18 h 30 au salon du personnel 

Amélie Paré, présidente, Sylvie Correia, parent, Élizabeth Théoret, parent, Julie Descôteaux, membre 

substitut, Alain Boissé, parent, Annik Paradis, enseignante, Chantal Beauclair, enseignante, Josée Monfils, 

enseignante, Julie Roy, technicienne au service de garde, Marie-Claude Grignon, secrétaire d'école, Éric 

Lemieux, directeur 

Absent : Samuel Busque, parent, 

1. Mot de bienvenue 

Monsieur Éric Lemieux, directeur, ouvre la rencontre, il est 18 h 31. Il souhaite la bienvenue aux membres. 

2. Adoption de l’ordre du jour 

Ajout : Le point 16 devient Activité midi-guitares et MusicFest Québec 

L’ordre du jour modifié est adopté sur proposition de Annik Paradis. 

CÉ-01-2019 

3. Adoption du procès-verbal de la rencontre du 17 juin 2019 

Le procès-verbal est adopté sur proposition de Chantal Beauclair. 

CÉ-02-2019 

4. Élection pour la présidence du conseil d’établissement (adoption) 

Monsieur Lemieux présente ce dossier.  

Amélie Paré se propose comme présidente. 

Sur proposition de Marie-Claude Grignon, la proposition est adoptée. 

           CÉ-03-2019 
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5. Parole au public 

Aucun public n’est présent. 

6. Parole à la technicienne du service de garde 

Madame Julie Roy, technicienne du service de garde, dresse un portrait du début de l’année scolaire : 

• Gros début d’année occasionné par le grand nombre de nouveaux élèves; 

• Le service de garde est cette année composé de 17 groupes et le service des dîneurs de 7 groupes; 

• Le personnel est demeuré le même avec l’ajout d’un éducateur; 

• Les ateliers débuteront en octobre, le programme Boks débutera le 14 octobre et la période de 

devoirs le 7 octobre; 

• Les éducatrices ont déjà commencé à préparer le marché de Noël; 

• Lors de la pédagogique de septembre, beaucoup d’élèves étaient inscrits pour rester à l’école. 

Une période d’échange s’ensuit. 

7. Parole au directeur informations 

Monsieur Lemieux présente les dossiers qui seront traités au courant de l’année et il fait le suivi de plusieurs 

dossiers: 

• Suivi pour les inscriptions à l’anglais en parascolaire avec le club RécréAction : 4 groupes de 1re à 3e 

année et 3 groupes de 4e à 6e année; 

• Improvisation : Possibilité d’ouvrir un 2e groupe; 

• La campagne d’étiquettes c’est@moi a amassé en date du 1re septembre 106.28$ 

• Le gouvernement octroi une mesure additionnelle de 12, 000.00$ pour l’achat de livres; cette somme 

servira entre autre à l’achat d’imagier pour la francisation. Madame Bédard, directrice adjointe est à 

la recherche de mesures additionnelles afin d’offrir un imagier à chaque élève « nouvel arrivant » elle 

est également à la recherche de partenaire pour favoriser l’intégration des parents. 
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• Conciergerie : situation déplorable, monsieur Lemieux travaille en collaboration avec le Service des 

ressources matérielles pour régler la situation. Un échange s’ensuit. 

• Cour d’école : Un comité a été mis sur pied pour rendre agréable l’utilisation de la cour d’école; des 

îlots de surveillance assurant une plus grande sécurité, des jeux organisés et supervisés par les deux 

éducatrices qui ont fait un excellent travail dans ce dossier, des brigadiers impliqués, les enfants jouent 

alors il y a moins de conflits à régler. 

• Évacuation : Deux pratiques en début d’année, une pratique maison et une officielle avec les pompiers.  

Évacuation en 3 minutes 35 avec les pompiers et ce malgré « l’enlèvement de 2 élèves » qui a été 

signalé par les 2 enseignantes concernées. 

• Photos scolaires : Prise de photos faite en 10 minutes par groupe, excellent produit et excellent 

service. Un échange s’ensuit.  

• Parc ombragé : Considérant que les puits de géothermie nous empêchent de planter des arbres dans 

la cour d’école, nous souhaitons créer un parc ombragé à l’arrière des modules de jeux près de la 

clôture. Le but est de crée un endroit ombragé ou les élèves pourront se détendre en été. Une 

démarche de financement a été entreprise auprès de la Caisse populaire de Chambly. L’argent de la 

campagne de financement pourrait servir à aménager ce parc en un endroit où on pourrait également 

y enseigner, le transformer en une classe-extérieure. 

8. Parole au représentant du Comité de parents  

Il n’y a pas de représentant au Comité de parents. 

Cette année, une mère de notre école Madame Julie Roy, sera représentante du Comité de parents de 

l’école de la Passerelle. Elle apportera les informations de ce comité au point parole au public lors des 

rencontres du CÉ de l’école Madeleine-Brousseau. 
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9.  Règles de régie interne (adoption) 

Monsieur Lemieux présente ce dossier. Il précise que ces règles sont utilisées lors d’un litige. 

Une période de questions s’ensuit. 

Sur proposition de Alain Boissé, la proposition est adoptée à l’unanimité. 

CÉ-04-2019 

10. Calendrier des rencontres (adoption) 

Monsieur Lemieux présente ce dossier. Il y a un changement a apporté on devrait lire lundi 22 juin au lieu 

de mardi 22 juin. 

Sur proposition de Sylvie Correia, la proposition est adoptée à l’unanimité. 

CÉ-05-2019 

11. Activités éducatives complémentaires (approbation) 

Monsieur Lemieux présente ce dossier. Il présente les deux tableaux. Une période de questions s’ensuit. 

Des précisions sont apportées pour différencier les activités payées par les parents et les activités gratuites 

financées par les mesures provenant du gouvernement. 

Sur proposition de Sylvie Correia, la proposition est adoptée à l’unanimité. 

CÉ-06-2019 

12. Autorisation pour tenue d’activités dans le parc avoisinant l’école (approbation) 

Monsieur Lemieux présente ce dossier. Autorisation pour que les jeunes de notre école, classes, éducation 

physique et service de garde, puissent aller jouer au parc et sur le terrain de soccer avoisinant notre école. 

Sur proposition de Annik Paradis, la proposition est adoptée.  

           CE-07-2019 
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13. Autorisation pour randonnée à vélo et pique-nique au Fort Chambly (approbation) 

Monsieur Lemieux présente ce dossier. Un élève du groupe 602, dans le cadre de la présentation de son 

projet personnel présente l’activité suivante : randonnée à vélo de l’école Madeleine-Brousseau jusqu’au 

Fort Chambly suivi d’un pique-nique au Fort Chambly site où l’élève présentera son projet personnel dans 

le cadre de la célébration de son anniversaire. Monsieur Lemieux présente le trajet proposé par l’élève. Un 

échange s’ensuit. On convient de faire appel à la policière sociocommunautaire pour décider d’un trajet 

sécuritaire pour tous. La randonnée se fera sous escorte policière.  

Sur proposition de Amélie Paré, la proposition est adoptée.  

           CE-08-2019 

14. Projet bonbonnières pour paniers de Noël (approbation) 

Josée Monfils, enseignante de 6e année présente ce projet. Les élèves de 6e année récupéreront, durant la 

semaine suivant l’Halloween, les bonbons que tous les élèves apporteront à l’école. Les élèves feront ensuite 

des bonbonnières en se servant de mathématiques et de statistiques pour constituer les bonbonnières qui 

seront ensuite remises à l’organisme « Les sources du bassin de Chambly » pour ajouter aux paniers de Noël. 

Sur proposition de Chantal Beauclair, la proposition est adoptée.  

           CE-09-2019 

15. Campagne de financement (approbation) 

Monsieur Lemieux présente le dossier. Deux campagnes de financement sont proposées; la vente de 

coffrets de fromage et le marché de Noël du service de garde qui se tiendra le 28 novembre au local 

polyvalent. 

Sur proposition de Sylvie Correia, la proposition est adoptée.  

           CE-10-2019 
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16. Activité midi-guitares et MusicFest Québec (adoption) 

Monsieur Lemieux présente le dossier. Les 2 enseignants de musique souhaitent créer un ensemble de 

guitares afin de participer au concours de musique Le MusicFest Québec. Au coût de 90.00$ cette activité 

comprend 20 pratiques qui se dérouleront le mardi midi, les frais d’inscription au concours, le transport 

aller-retour en autobus et les frais de suppléance pour la libération des 2 enseignants la journée du 

concours. 

 

Sur proposition de Amélie Paré, la proposition est adoptée.  

           CE-11-2019 

17. Projet éducatif (information) 

Monsieur Lemieux présente le dossier. Le projet est rédigé, les moyens sont déterminés avec les 

enseignants pour améliorer 3 enjeux. Le plan d’action sera déposé lors de la prochaine rencontre. Le comité 

de pilotage travaille avec les directions sur l’élaboration de ce dernier. Le Plan d’action sera déposé à la 

prochaine séance. Un échange s’ensuit. On questionne la direction sur l’animation dans la cour d’école.  

18. Levée de l’assemblée 

Levée de l’assemblée à 19 h 47. 

Il est proposé par madame Chantal Beauclair de lever l’assemblée. 

Approuvé à l’unanimité.  

           CE-12-2019 

Amélie Paré, présidente     Éric Lemieux, directeur 
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